

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5565期

今日8版

2015年12月14日

星期一

农历乙未年十一月初四



028-37494888

中共中央、国务院在南京举行

2015年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

据新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行2015年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李建国出席并讲话。李建国在讲话中表示,今天我们在这里隆重举行公祭仪式,悼念南京大屠杀死难者,悼念所有惨遭日本侵略者杀戮的死难者,缅怀为中国人民抗日战

争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。他强调,公祭遇难同胞,缅怀抗战先烈,谴责侵略暴行,不是为了延续仇恨,而是为了唤起善良的人们对和平的向往和坚守,是为了携手开创和平美好的未来。但同时,我们必须坚决反对任何美化侵略战争、试图开历史倒车的言行,防止历史悲剧重演。1972年中日两国实现邦交正常化以来,两国关系经历风雨,取得长足发展。中日两国应该

在《中日联合声明》等四个政治文件确定的原则基础上,本着以史为鉴、面向未来的精神,不断推进睦邻友好合作,共同为世界和平和人类进步事业作出贡献。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

总编辑 胡鲜明 值班编委 底泽厚 新闻热线:38166844 电子信箱:msrbjb@163.com 眉山网:www.mshw.net 天气:阴 7-11°C 主编 罗刚 编辑 张媛媛 美编 杨千一 校对 刘敬 责任美编 向哲

仁寿全域安全饮水工程已覆盖所有乡镇受益人口超过120万 最偏远的村民也喝上了“幸福水”

本报记者 姚永亮 通讯员 孟斌 杨刚

“一开家中的水龙头,就能喝上来自黑龙潭水库的水,我从内心感谢共产党!”12月12日,仁寿县识经乡中岭村3组村民杨宝权告诉记者,自他家在两个月前通了自来水后,不仅让他和周围村民结束祖祖辈辈吃山沟里“望天水”的历史,而且再也不用为遇干旱雨没水喝发愁了。

识经乡地处内江市的资中、威远和眉山市的仁寿三县交界处,属于仁寿县最偏远的乡镇。而今年63岁的杨宝权所在的中岭村,又是识经乡的偏远村和海拔最高的村。喀斯特地貌状态下的中岭村挖井30米都不见水,饮用水全靠池塘和山沟收集的雨水。今年10月前,中岭村村民喝的都是雨后收集来的水。

识经乡分管农业的副乡长龙召章告诉记者,为了将远在70公里外的黑龙潭水库的水通到杨宝权所在村的村民家中,除了县和乡镇下足功夫外,村组干部也想了很多办法。“现在,无论山多高、路多远,只要群众想安自来水,我们都要安上来。”

“我们现在喝的不仅是‘卫生水’、‘安全水’、‘放心水’,更是‘暖心水’、‘幸福水’。”12月3日,在识经乡召开的全域安全饮水工程总结大会上,杨宝权的发言通过广播“村村通”传遍了识经乡的所有村组和社区。让最偏远的识经乡中岭村村民喝上

了“幸福水”,仅是仁寿县大手笔建设统筹城乡全域安全饮水工程带来巨大变化的一个缩影。记者从仁寿县水务局获悉,仁寿县自2010年启动该工程以来,目前已完成投资14.8亿元,让黑龙潭水库的水通到了全县60个乡镇,已有510个村和社区的120多万人喝上来自黑龙潭水库的自来水。

仁寿不仅是拥有162万人的四川第一人口大县,而且人口散居在2606平方公里的广阔丘陵区域。境内无大江大河,年人均水资源仅为全省平均的四分之一,属重度缺水地区。尤其是三分之一的土地面积位于海拔较高的二峨山区和荣威山脉,大量农户饮用水源靠浅井或就近引入沟渠、堰塘、山泉水生活,饮水安全无法保证。但在群众“喊渴”的同时,县域内的黑龙潭水库却是蓄水量达3.6亿立方米的优质水源,目前水库31项水质检测有27项达到1类标准。

“群众的期盼,正是我们党委政府必须关注解决的问题。”仁寿县委书记冉登祥说。为此,从2010年起,仁寿县委、县政府在统筹城乡发展中,率先在全省丘陵区县中提出实施统筹城乡全域安全饮水工程,把“全域安全饮水”、“同网同价”作为头号民生工程,计划到2016年投资16.6亿元建设“一洞五厂六线”骨干工程和“长藤结瓜”工程,实现全县饮水安全率95%以上、自来水供水率70%以上的目标。

所谓“一洞五厂六线”,即建设从黑龙潭优质水源区取水的民生隧洞;建设向全县供水的县城水厂和新建的文林水厂,以及3个区域性水厂和建设覆盖全县的6条供水主管线,加上到全县60个乡镇场镇的供水管道,总长度460余公里。据悉,民生隧洞设计日取水量25万立方米,作为仁寿县“全域安全饮水”工程中的取水枢纽,总投资就达4000万元,并于2012年10月竣工投入运行,而“五厂”和“六线”的总投资则高达10.2亿元。

在此基础上,仁寿县又投资6亿元实施“长藤结瓜”工程,即以中途加压方式,实现主管线与各乡镇现有供水站联网,通过各供水站辐射村组,进村入户解决偏远山区农户饮水问题。“这种中途加压方式被形象地比喻成‘长藤结瓜’工程。”仁寿县水务局供水总站工程师吕菊英说。

“场镇居民较富,而供水成本低;偏远农村居民较穷,而供水成本高。如果场镇水价低,农村水价高,虽然符合成本,但农村居民却负担不起。”在仁寿县委政府一班人看来,仅仅解决“全域安全饮水”问题还不够,更要解决好城乡饮水“同网同价”的问题。

为此,仁寿县在实施工程建设的同时,又着力打破成本藩篱,推行城乡饮水“同网同价”,解决农村居民“喝不起”的问题。据仁寿县水务局分管副

局长梁建彪介绍,他们按照比民营水厂平均水价低20%的标准,对乡镇供水站实行定价销售,全县统一零售价1.3元/吨,群众终端水价不超过2.8元/吨。以地处荣威山脉中段的识经乡为例,距县城远,海拔高,地理条件复杂,需要四级加压,供水总成本远远超过2.8元/吨,但征收的水价一样是2.8元/吨。

仁寿县县长秦彪说,“城乡同价”需要财政给予强力支持。针对部分水厂和加压站运行中出现的亏损,仁寿县专门设立饮水安全基金,每年筹集6000万元,用于安全饮水工程城乡“同网同价”运行收费后与工程运行成本间的差额补贴,以及建设、管道维护和日常运营补贴。

如今,仁寿县不仅提前一年实现全域安全饮水工程目标,而且好评如潮,并被国家发改委、水利部评为全国农村饮水安全工程示范县。2014年11月1日,水利部部长、党组书记陈雷一行莅临仁寿县实地调研后,对仁寿有效解决群众安全饮水“最后一公里”问题予以高度评价。

“目前,除了正抓紧对返乡的村民安装自来水管,实现让全县群众都吃上黑龙潭水库的自来水外,我们还按照县委政府的部署,正继续抓好工程的提质增效和后续管理工作。”吕菊英说。

民生花开别样红系列报道③

聚焦我市民生工程之生态安居篇

本报记者 刘娟 林茂春 文/图



纪素华搬进新家后,居住环境明显改善,心里也亮堂多了。

“住进这里,用水、用气都很方便,而且门口就有一个公交车站,出行也很便利。”12月1日,在眉山市彭亨路的公共租赁住房内,65岁的纪素华一边洗碗一边对记者说。今年9月下旬,她和小儿子一起搬到这里,宽敞明亮的房子让他们娘俩住得很舒心。

纪素华是我市一名退休职工,在搬进公租房之前,她和大儿子一家三口挤在小南衙一套小房子里,小儿子则四处打工。“地方窄得脚都不知道该怎么摆。”谈起过去的居住环境,纪素华感慨万千。如今,她和小儿子一起住进了新居,虽然小儿子依然在四处打工,但现在的让生活让纪素华感觉十分满足。“我平时没事就坐公交车到市中心买菜,小儿子回来也有了可以落脚的

地方,挺好的。”纪素华说。

这只是我市积极推进安居工程,让群众过上安居生活的故事之一。为解决我市城镇居民住房困难,让群众过上安居生活,今年以来,我市不断加大力度,成立了市危旧房棚户区改造暨促进房地产市场平稳发展领导小组,不断完善规划,突出重点,按照住建部新的棚改精神,新编《2013-2020棚改改造规划》改造户数8.0万户,相比原6.5万户增加1.5万户。新规划将城市规划区范围内所有城中村、城郊村、城边村纳入城市棚户区改造的新重点。

同时,全力推进棚户区安置货币化。为加快棚改进度,2015年不再新建安置房,原则上都采取货币化安置方式。区县根据本地棚户区项目特性,相继出台《危

旧房棚户区改造货币化安置办法》。通过政策引领,停止新建安置房,将实物安置转化为货币化安置,由棚改居民自主选购商品房。

截至10月底,我市保障性安居工程已开工16821套,开工率107.52%,其中公共租赁住房开工2909套,开工率100.1%;危旧房棚户区改造开工13912户(货币化安置4910户,实物安置9002户),开工率109.22%。公租房开工2906套,棚户区改造开工12738户,棚户区改造货币安置2992户,分配农民工保障性住房639套。

住进新家,还要美化“大家”。为提升群众的生活品质,今年以来,我市不断加强生态环境建设,通过建设“绿海明珠”、“千湖之城”、“百园之市”,不断改善人民群众的居住环境,让人民群众共享碧水蓝天。“有了湿地公园,我感觉到我现在的生活品质上了一个档次。”12月1日,谈起东坡城市湿地公园给自己的带来的变化,市民杨军高兴地说。

杨军是东坡区太和镇人,2014年在眉山城区买房后便搬进了城里居住。“过去出来跑步,只能在公路上跑,现在有了湿地公园,我每天就会到公园跑步。听着音乐,呼吸着新鲜空气,每天锻炼1个小时,让我感觉非常舒心。”杨军说,“成都的朋友过来,我也会带他们到湿地公园玩耍。他们非常羡慕我们有一个这么漂亮的公园。”

为给全市人民建成一个全新的生态家园,2013年起,我市启动“绿海明珠、千湖

之城、百园之市”三大工程建设。两年中,累计投入19.31亿元,新增绿地面积32.3万亩,巩固提升多色谱林景观带148.15公里和园林景观节点24个,完成32个乡镇集镇镇区工程和56个村百村绿色家园工程建设。通过与“千湖之城”、“百园之市”等重点工程相结合,通过绿化、水系绿化、公园建设整体联动,建成了岷江水上绿色走廊11公里,建成了东坡城市湿地公园、苏辙公园、仁寿高滩湿地公园、彭山“五湖四海”湿地公园、青神竹林湿地公园等10余个大型综合性公园和岷东新区植物园。

今年以来,共建成高标准基本农田40.85万亩,建成高标准农田6万亩,对58个农村进行了环境治理,新增耕地6400亩。“我们将遵循牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,以建设生态文明、美丽眉山为目标,在保护中发展,在发展中保护,在不断深化改革实行环境质量和总量双重控制的同时,突出大气、水体和土壤污染防治,着力构建系统完整的生态文明制度体系,建设更好的生态文明新家园。同时,将继续实施生态文明建设计划。以生态功能区为基础,科学划定生态保护红线,实行生态环境分区分级管控,严格红线区保护,构筑生态安全屏障。深入开展生态文明示范建设,创建生态文明建设示范区、生态工业示范园和示范乡镇建设。”我市有关部门负责人表示。

民生工程 眉山行动

寒冬送温暖 情暖敬老院

本报讯(记者 黄海波 文图)“强领地 温暖同行”,12月11日上午,锦江区国际社区的员工们与业主携手带着物资,走进东坡区太和镇敬老院,为该院42名孤寡老人送上冬日的温暖。

当日上午9时,装满棉被的爱心车和锦江区国际社区的工作人员一行抵达太和镇敬老院。下车后,大家第一时间为老人送上最诚挚的问候,拉着老人聊家常,询问老人近来的身体和生活状况。见到热情的工作人员到来,老人们脸上绽放出幸福的笑容,亲切地与他们交谈起来。现场一片欢声笑语。随后,工作人员和业主代表将精心准备

的冬被送到了老人们手中。同时,敬老院院长也将印有“敬老献爱 共建和谐”的锦旗赠送给锦江区国际社区,以感谢他们给敬老院带来的关怀和温暖。

温暖的棉被汇聚了浓浓爱心,传递出了大家的一片真情。锦江区国际社区项目负责人彭先生表示,“尊老爱幼是中华民族的传统美德,老人的今天,是我们的明天。关心老人,照顾老人是我们的责任,更是企业的责任。为老人做一些我们力所能及的事,将这份爱心传递下去,非常有意义!”

据了解,锦江区国际社区岁末感恩回馈行动正火爆进行中,88—170平方米江景云墅全城热销中,详询38506666。



深入学习贯彻全会精神 推动丹棱全面建成小康社会

本报讯(记者 李泓莹)12月11日,中共丹棱县委十三届十九次全委(扩大)会议举行,会议深入学习贯彻党的十八大五中全会、省委十届七次全委会和市委三届二十二次全委(扩大)会议精神,审议通过了《中共丹棱县委关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》。

会议指出,市委三届二十二次全委(扩大)会议审议通过了《关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》和《关于全面创新改革建设创新驱动发展先行区的决定》,强调要进一步认清形势、坚定信心,继续保持专注发展定力,以新的理念引领改革发展、破解重点难点问题,确保全市“十三五”期间在全省率先实现次级突破,率先全面建成小康社会,为丹棱长远发展提供了科学的理论指导和行动指南。

会议强调,丹棱各级各部门要认真学习贯彻、深刻领会,坚决贯彻中央、省委、市委会议精神,尤其是习近平总书记、省委王东明书记、市委李静书记重要讲话精神,准确把握“四个全面”战略布局、“五大发展理念”,坚持和改善党的领导,充分认识“十三五”时期面临的新形势新任务,进一步做好当前和今后一个时期各项工作,确保丹棱与全市同步,率先全面建成小康社会,建成大雅家园。

贯彻落实会议精神 争做蓝图实现的先行军

本报讯(记者 王磊)近日,青神县委召开县委工作会,传达贯彻市委三届二十二次全委(扩大)会议精神,要求以市委“十三五”规划建议为指导,突出重点,打造特色亮点,扎实做好全县“十三五”规划,努力争做全市“十三五”宏图蓝图实现的先行军。

会议强调,要坚持以创新创业为内核,助推工业转型升级。制定好优势产业转型升级发展规划,促进结构调整进程。加强专利人才培养,实现“人才—项目—产业”的循环发

展。要以扶贫攻坚为重点,助推城乡统筹发展,确保2016年实现农村贫困人口6708人全部脱贫,26个贫困村全部摘帽。要以航电开发为契机,助推旅游品质提升。不断培育壮大宜居宜游产业。要以水陆并举为契机,助推区位优势环境改善。推进岷江二桥、岷东大道项目实施,启动国道245提档升级前期工作。加大对上争取力度和招商引资力度,做好虎渡溪航电枢纽工程开工建设前期准备工作,争取将项目列入国家“十三五”交通规划。

立足岗位职责 真情服务群众

本报讯(侯富群)近日,市委群工部召开全体干部职工大会,专题传达学习市委三届二十二次全委(扩大)会议精神,并结合工作实际提出了贯彻落实意见。

抓矛盾纠纷化解。按照“天天下清、月月清、月月清”要求,坚持动态排查,及时建立信息台账,分类调处,确保矛盾纠纷化解在萌芽、解决在初始。抓业务规范大治理。对全市信访业务工作进行一次“回头看”,列出问题清单,提出整改措施。拟定信访事项业务清单,依法依规分类处理,实现有效分流引导。抓案件质效大评查。以“百案百评”活动为契机,通过电话抽查、实地督查、集中会诊等方式进行案件大评查,倒逼责任部门自我加压,攻克瑕疵案件,提升案件

办理质效。抓“信访三无”大创建。深入开展“信访三无”乡镇(街道)、村(社区)创建活动和信访重点乡镇(街道)、重点部门治理活动,实现“信访三无”创建全覆盖,进一步筑牢群众和信访工作的基层基础。抓信访事项满意度大提升。严格落实满意度评价“三个四”(“四个当天”“四个同时”“四个方法”)长效机制,带着责任和感情办理每一件信访事项,请群众参与,让群众监督,使群众满意。抓干部队伍作风大转变。深入学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,做到内化于心、外化于行,懂规矩、讲纪律、守底线,以“三查三促三争当”活动为抓手,倒逼干部作风大转变,能力大提升,更好地服务中心、服务大局。

决胜全面小康 实现“两个率先”

“大美眉山摄起来”开始评审 专业团队将甄别作品真假

本报讯(记者 张斯炜)日前,记者获悉,“大美眉山摄起来”活动已经进入评审环节。

为充分保证作品的真实性,确保本次活动公平公正,组委会将按照活动要求组织专业评审团队,对所有入围作品是否符合活动要求进行技术甄别。比如活动要求第三条:“所有参赛作品必须真实,不改变原始摄影效果,可适当作亮度、对比度、色彩饱和度的调整,不

得进行合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理。”

凡违反此次活动要求的作品,将不予评奖。经过此环节后,再按投票数的多少依序定出一、二、三等奖。

据了解,此次活动设一等奖1名,奖金10000元;二等奖5名,奖金各3000元;三等奖50名,奖金各200元;入围的作品都将获得入围奖,各类精美礼品一份。



小小心愿卡 传递温暖正能量

据《眉山日报》报道,在彭山区义和乡团委近日开展的“暖冬行动·心愿认领”活动中,该乡党员、团员、机关干部和企业老板认领了63个留守儿童和贫困学生的心愿卡,满足了孩子们需要书包、文具盒、水彩笔、足球、童话书和暖手套等心愿。这63张心愿卡满足的是孩子们的心愿,温暖的是我们所有人。

报道中提到的心愿卡,眉山人士都不陌生。2012年12月初,我市“新年心愿·青春微力量”大型公益暖冬活动首期活动启动,孩子们许下的2590个小小心愿在那个冬天变成现实。对孩子们来说,此后的每一个冬天,都因这些心愿卡而成为暖冬。一个书包,一本童话书或是一双手套,这样微小的心愿对大多数人而言是微不足道的,但对留守

儿童和贫困学生来说,却是一份期盼。这些心愿卡,让孩子们感受到希望和温暖,鼓舞他们去实现梦想;这些心愿卡,让广大机关党员干部、爱心企业、市民等争做圆梦使者,将爱心洒向全市各个角落,传递社会正能量。

党员干部认领心愿卡,让我们看到他们践行党的群众路线、服务群众的真心实意;爱心人士和企业认领心愿卡,让我们看到“公益”并非遥不可及,不是大善善举,企业家才能完成的,心怀强烈的社会责任感和互助互爱的传统美德,关注社会,传递社会正能量。

爱心不分大小,善举传递大爱。一张小小心愿卡,传递的温暖正能量,一定能凝聚更多的人加入爱心队伍中。